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B.Com Sem-6 Assignment Topics.  

˲મ  િવષય ટોપીƈસ  

1  Ӕ˴ેĥ 1.   Write a Story of “ A Real Good Smile “ in your Language  

2. Write a Story of “ Gateman`s gift “ in your Language  

2  અથ½શાĘ 1. ભારતીય ઉČોગોના લëણો જણાવો. 

2. નીચા Ȣૃિષ ઉƗપાદનના કારણો સમĤવો. 

3  ӕકડાશાĘ 1. િનદશ½નનો અથ½ આપી િનદશ½નના હ°ȱઓુ સમĤવો. 

2. નીચેનીમા�હતીપરથી �Ďઘાત અƛવયોજન કર� વષ½ ૨૦૨૪ ની 

�ક�મતȵુ ંઆગણન કરો. 

વષ½ ૨૦૦૪ ૨૦૦૮ ૨૦૧૨ ૨૦૧૬ ૨૦૨૦ 

�ક�મત ૧૧ ૧૨ ૧૪ ૨૦ ૨૩ 

  

4  ઓ�ડ�ટ�ગ 1. ચકાસણી અને Ⱥƣૂયાકંનના અથ½ અને સમજ આપી ȱલુનાƗમક 

ચચા½ કરો. 

2. વહҰચણીપા́ નફોઅથ½, સમȩુતી અને વહҰચણીપા́ નફો નï� 

કરવાના િનણા½યક પ�રબળો જણાવો. 

5  ટ°�લ-2 1. Tally ERP-9 મા ંબҪ�ક�ગ ઓƜશƛસનો ઉપયોગ િવƨતારથી વણ½વો  

2. Tally ERP-9 મા ં̆ાઈઝ લેવલ અને ̆ાઈઝ �લƨટની ઉપયો�ગતા 

િવƨતારથી સમĤવો  

6  �બઝનેશ 

મેનેજમҪટ-6  

(માક²�ટ�ગ 

મેનેજમҪટ)  

1. બĤર િવભાજન એટલ ેɃુ ં? બĤર િવભાજનના આધારોની ચચા½ 

કરો.  

2. માગંની આગાહ�ȵુ ંમહƗવ અને તબïાઓ જણાવો   
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7    સચંાલક�ય �હસાબી પćિત  

1. સાગર �લ. ȵ ુ ંતા. 31-3-2022 ના રોજȵુ ંપાȢંુ સરવૈȻ ુ ંનીચ ેȺજુબ છે. 

જવાબદાર�ઓ  રકમ Į. િમલકતો  રકમ Į. 

ઈ�ƈવટ� શેરȺડૂ�  

10 % ની ̆ેફરƛસ શેરȺડૂ�  

સામાƛય અનામત  

Ĥમીનગીર� િ̆િમયમ  

નફા-ȵકુશાન ખાȱ ુ ં 

4 % �ડબેƛચસ½  

લેણદારો  

̆ોિવડƛટ ફંડ  

દ°વીɆ ૂડં�ઓ  

 

3,00,000  

3,00,000  

1,80,000  

90,000  

96,000  

5,04,000  

96,000  

12,000  

12,000  

 

જમીન અને મકાન  

Ɯલાƛટ અને યં́ ો  

વાહનો  

ફિન�ચર  

રોકાણો  

ƨટોક  

દ°વાદારો  

લેણીɆ ૂડં�ઓ  

બેƛક િસલક  

̆ાથિમક ખચા½  

3,40,000  

3,60,000  

1,40,000  

3,60,000  

72,000  

1,20,000  

87,600  

8,400  

96,000  

6,000  

 15,90,000   15,90,000 

વધારાની મા�હતી :  

Ȣૂલ વેચાણ ( રોકડ વેચાણ Į. 1,39,200 છે )                    8,40,000  

કાચો નફો                                                         1,39,200  

ચોƉખો નફો ( �ડબƛેચર ƥયાજ અને 50 % કરવેરા બાદનો )       26,250  

તા. 1-4-2021 ના રોજનો ƨટોક                                    55,200  

ઉપરની મા�હતી પરથી નીચનેા ȤણુોĂરો ગણો અને Ȭૂંકમા ંઅથ½ઘટન કરો  

(1) કાચા નફાનો Ȥણુોતર  

(2) ચાɀ ુȤણુોĂર  

(3) ચોƉખા નફાનો Ȥણુોતર  

(4) દ°વાદાર ȤણુોĂર ( 365 �દવસોને આધાર° )  

(5) ƨટોક ઊથલો  

(6) ચોƉખી રોકાયેલી Ⱥડૂ� પર વળતર  

(7) Ⱥડૂ� �ગય�ર�ગ ȤણુોĂર  

(8) લેણદાર ȤણુોĂર ( 365 �દવસોને આધાર° )  

 

2. સ�રતા  �લ. ȵ ુ ંતા. 31-3-2022 ના રોજȵુ ંપાȢંુ સરવૈȻ ુ ંનીચે Ⱥજુબ છે. 

જવાબદાર�ઓ  રકમ Į. િમલકતો  રકમ Į. 

ઈ�ƈવટ� શેરȺડૂ�  8,00,000 જમીન અને મકાન  5,00,000  
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સામાƛય અનામત  

નફા-ȵકુશાન ખાȱ ુ ં 

8 % ના  �ડબƛેચસ½  

લેણદારો  

દ°વીɆ ૂડં�ઓ 

̆ોિવડƛટ ફંડ  

બેƛક ઓવર˾ાƝટ   

ȧ.ૂ બાક� ખચા½  

 

4,00,000 

3,40,000 

5,00,000 

2,00,000 

1,00,000 

60,000 

80,000 

2,0000 

યં́ ો  

રોકાણો  

ƨટોક  

દ°વાદારો  

અગાઉથી ȧકૂવેલ ખચા½  

અગાઉથી ȧકૂવેલ આવકવેરો  

લેણીɆ ૂડં�ઓ  

રોકડ િસલક  

બેƛક િસલક  

�ડબેƛચર વટાવ 

2,60,000  

5,40,000  

3,50,000  

4,00,000  

60,000  

1,60,000  

1,00,000  

40,000  

80,000  

10,000  

 25,00,000  25,00,000  

 વધારાની મા�હતી :  

(1) રોકડ વેચાણ Ȣલૂ વેચાણના 20 % છે.  

(2) તા. 1-4-2021 ના રોજ ƨટોક Į. 2,50,000 છે.  

(3) દ°વાદાર ȤણુોĂર 90 �દવસો છે. વષ½ના 360 �દવસો ƚયાનમા ંલવેા.  

(4) કાચા નફાનો ȤણુોĂર વેચાણના 40 % છે.  

(5) ચોƉખો નફો ( ƥયાજ અને કરવેરા પહ°લાનંો ) Į. 5,00,000 છે.  

(6) કરવેરાનો દર 50 % છે.    

   ઉપરની મા�હતી પરથી નીચનેા Ȥણુોતરો ગણો અને િવƦલષેણ કરો.  

(1)   ƨટોક ઉથલાનો ȤણુોĂર  

(2) દ°વા-ઈ�ƈવટ� ȤણુોĂર ( Ȣૂલ દ°વા સાથે )  

(3) ચોƉખા નફાનો ȤણુોĂર  

(4) ચોƉખી રોકાયેલી Ⱥડૂ� પર વળતરનો દર  

(5) ચોƉખા શેરભડંોળ પર વળતરનો દર  

(6) Ⱥડૂ� �ગય�ર�ગ ȤણુોĂર  

 

8     નામા પćિત-6  
1. રાજકોટના નયન °˼ડસ½ની વડોદરામા ંએક ƨવતં́  શાખા છે. તȵે ુ ં તા. 31-3-2015ના રોજȵુ ં કાȧુ ં

સરવȻૈ ુ ંનીચ ેȺજુબ છે.  

િવગત  ઉધાર બાક� જમા બાક� 

શĮઆતનો ƨટોક ( તા. 1-1-2017)  

માલની ખર�દ� અને વેચાણ  

ȺƉુય ઓ�ફસેથી મળેલ માલ  

62,500  

2,50,000  

1,87,500  

-- 

5,00,000  

-- 
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ખર�દ પરત અને વચેાણ પરત  

ȺƉુય ઓ�ફસȵુ ંખાȱ ુ ં 

દ°વાદારો અને લેણદારો  

રોકડ-બҪક િસલક  

પગાર  

ભાȮુ ં 

વટાવ  

ȵરુ અને ભાȮુ ં 

પરȧરુણ આવક  

12,500  

-- 

75,000  

62,500  

70,000  

12,500  

10,000  

7,500 

--   

25000  

1,25,000  

50,000  

-- 

-- 

-- 

7,500  

-- 

42,500  

 7,50,000   7,50,000   

 વધારાની મા�હતી  

(1) આખર માલનો ƨટોક Į. 1,25,000 હતો.  

(2) તા. 28-3-2015ના રોજ ȺƉુય ઓ�ફસે શાખાને મોકલલે માલ Į. 25,000 નો માલ શાખાન ેતા. 3-4-

2015 ના રોજ મƤયો હતો.  

(3) તા. 29-3-2015ના રોજ શાખાએ ȺƉુય ઓ�ફસને મોકલલે Į. 12,500 ની રોકડ ȺƉુય ઓ�ફસને તા. 2-

4-2015 ના રોજ મળ� હતી.  

(4) શાખાના ફિન�ચરȵુ ંખાȱ ુ ંȺƉુય ઓ�ફસના ચોપડ° રાખવામા ંઆવે છે. શાખાના ફિન�ચર પર Į. 5,000 

ઘસારો માડં� વાળવાનો છે.  

ઉપરની મા�હતી પરથી વડોદરા શાખાના વાિષ�ક �હસાબો તૈયાર કરો.  

 

2. માગંરોળ ȺƉુય ઓ�ફસ મોરબી શાખાને Ⱥળૂ �ક�મત પર 25 % નફો ચઢાવીને ભરિતયા �ક�મતે માલ મોકલલે 

છે. શાખા Ӕગ ેજĮર� મા�હતી નીચે Ⱥજુબ છે.  

િવગત  1-4-2014  31-3-2015  

ƨટોક(ભ. �ક�મત)ે  

પેટા રોકડ  

દ°વાદારો  

ફિન�ચર  

1,80,000  

1,200  

1,20,000  

60,000  

1,44,000  

600  

1,68,000  

54,000  

ȺƉુય ઓ�ફસે શાખાને મોકલેલ રોકડ. 

ભાȮુ ં        Į. 21,600          પગાર       Į. 75,000 

કરવેરા      Į. 24,000         Ĥહ°રાત      Į. 60,000 

પેટા રોકડ   Į. 1,200    

વષ½ દરિમયાનના ંƥયવહારો  
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(1) શાખાને મોકલલે માલ (ભ. �ક�મત)ે............................   14,40,000  

(2) શાખાએ પરત કર°લ માલ(ભ. �ક�મત)ે.......................      72,000  

(3) ˴ાહકોએ પરત કર°લ માલ........................................     36,000  

(4) ˴ાહકો પાસેથી મળેલ રોકડ......................................   6,00,000  

(5) Ȣુલ વેચાણ.............................................................   18,96,000  

(6) ઘાલખાધ................................................................    12,000  

ઉપરોƈત મા�હતી પરથી ȺƉુય ઓ�ફસના ચોપડામા ંતૈયાર કરો.  

(1) શાખા ખાȱ ુ ં 

(2) શાખાȵુ ંવેપાર ખાȱ ુ ંઅને  

(3) શાખાȵુ ંનફા-ȵકુશાન ખાȱ ુ ં 
 


